

ПОЛИТИКА

в отношении обработки cookie-файлов
на Едином портале финансовой
грамотности (www.fingramota.by)

В целях улучшения функциональности Единого портала финансовой грамотности (далее – Портал), повышения эффективности и удобства использования, сбора аналитической информации в обобщенном виде Национальный банк использует cookie-файлы.

Что такое cookie-файлы и какие они бывают?

Cookies или cookie-файлы – небольшие фрагменты данных, которые интернет-ресурс отправляет в браузер пользователя. Веб-браузер сохраняет эти файлы, а при повторном посещении того же интернет-ресурса отправляет их сайту обратно.

Cookies хранятся на устройстве пользователя и содержат данные о посещенных ресурсах. Их используют для авторизации, хранения индивидуальных настроек для каждого пользователя, сбора статистики и отслеживания активности.

Выделяют следующие основные виды cookie-файлов:

Технические (строго необходимые) используются веб-сайтом для входа в систему. Без них сайт не будет работать. Этот тип cookie-файлов не собирает никакой личной информации о пользователях и не подлежит отключению.

Функциональные – файлы, позволяющие сайту запоминать информацию, которая изменяет его вид: например, язык или регион пользователя.

Статистические (аналитические) – эти файлы помогают владельцу интернет-ресурсов понять, каким образом посетители взаимодействуют с веб-сайтом. Они позволяют собрать агрегированную обезличенную информацию по всем пользователям.

Почти любой браузер позволяет отключить передачу cookies. Однако это сделает невозможной работу с некоторым функционалом.

Какие cookie-файлы собираются на Портале?

Технические (строго необходимые) cookie-файлы обеспечивают просмотр содержимого Портала и получение доступа к функционалу. Данный вид cookies не хранится на серверах Портала, не используется иначе как для корректной работы ПО Портала и не передается третьим лицам.

Функциональные cookie-файлы позволяют обеспечить индивидуальный опыт использования Портала и устанавливаются в ответ на действия пользователя. Например, выбор версии для слабовидящих и выбор языка. Данный вид cookies не хранится на серверах Портала, не используется иначе как для корректного отображения информации пользователям Портала и не передается третьим лицам.

Статистические (аналитические) cookie-файлы помогают улучшить производительность Портала и сделать его более удобным для использования.

Национальный банк использует аналитические инструменты Google Analytics и Яндекс.Метрика, которые применяются в целях предоставления статистических показателей использования Портала без идентификации пользователей.

Аналитические cookies, генерируемые Google Analytics, передаются в корпорацию Google и обрабатываются в соответствии с их Политикой конфиденциальности, размещенной по ссылке <https://policies.google.com/privacy?hl=ru>.

Аналитические cookies, генерируемые Яндекс.Метрика, передаются в компанию Яндекс и обрабатываются в соответствии с их Политикой конфиденциальности, размещенной по ссылке <https://yandex.by/legal/confidential/>.

Сколько хранятся cookies?

В зависимости от сроков хранения в браузере устройства пользователя Национальный банк использует сеансовые и постоянные cookies.

Сеансовые cookies хранятся только во время пользования Порталом, а постоянные – в течение времени, указанного в параметрах файлов cookies, или до момента их удаления пользователем.

Можно ли отказаться от cookies?

При первом посещении Портала пользователю предлагается дать согласие на использование cookies либо отказаться от их использования посредством нажатия кнопок "принять" или "отклонить" на всплывающем информационном баннере, либо перейти в режим настройки для выбора того какие типы cookies пользователь согласен принимать, а какие нет.

При этом пользователь информируется о том, что полное или частичное отключение cookies может привести к ограничению доступа к функционалу Портала.

Пользователь может отказаться от использования cookies, обратившись к настройкам конфигурации браузера.

При этом некоторые браузеры позволяют посещать сайты в режиме ”инкогнито“, для автоматического удаления сессионных cookies.

Подробнее о параметрах управления cookies можно ознакомиться в документации соответствующего браузера.